
En verdensorden i oppløsning

6. februar presenterte Etterretningstjenesten, Politiets sikkerhetstjeneste og
Nasjonal sikkerhetsmyndighet sine åpne trussel- og risikovurderinger for 2026.
Kunnskapen fra de tre tjenestene skal bidra til å øke befolkningens felles
årvåkenhet, beredskap og forståelse.

Sjef for Etterretningstjenesten Nils Andreas Stensønes, sjef for Politiets sikkerhetstjeneste Beate Gangås og
direktør for Nasjonal sikkerhetsmyndighet Arne Christian Haugstøyl. Foto: FD.  

Sammen med de tre respektive sjefene i EOS-tjenesten deltok også forsvarsminister
Tore O. Sandvik og justis- og beredskapsminister Astri Aas-Hansen på
pressekonferansen.
 
Styrket motstandskraft
 
Hun poengterte at de fremlagte trusselvurderingene bidrar til at både offentlige og
private virksomheter kan styrke egen motstandskraft og dermed styrke norske
sikkerhetsinteresser i tråd med den nasjonale sikkerhetsstrategien, som regjeringen
presenterte 8. mai i fjor.
 
Alle bør være forberedt
 
– Politikk må være kunnskapsbasert. Bedre kunnskap om truslene vi står overfor er
viktig for å styrke Norges sikkerhet og få fram tiltak som reduserer risiko. Uten å være



bekymret, bør alle være forberedt. Både befolkningen, næringslivet og offentlige
virksomheter bør gjøre seg kjent med trussel- og risikovurderingene og utarbeide
tilpassede risikoreduserende tiltak.
 
– Både private og offentlige virksomheter må ha planer for hvordan de kan
opprettholde sin virksomhet ved krise eller krig, og de fremlagte vurderingene kan
være et hjelpemiddel, sa justis- og beredskapsminister Astri Aas-Hansen.
 
Direkte trussel mot fred og sikkerhet
 
Forsvarsministeren trakk frem Russland som den største trusselen mot norsk og
alliert sikkerhet.
 
– Russlands angrep på Ukraina representerer en direkte trussel mot fred og sikkerhet
i hele Europa. Ukraina er avhengig av omfattende militær støtte i deres forsvarskamp
mot Russland. Norge er en ledende bidragsyter til Ukraina politisk, militært og
humanitært. Det er viktig at Norge fortsetter å støtte Ukraina slik at en fredsløsning
kan skje på ukrainske premisser, sa han.
 
Betydelig etterretningstrussel
 
Politiets sikkerhetstjeneste understreker at etterretningstrusselen i Norge er betydelig
og forventer at fremmede stater vil bruke sammensatte virkemidler. Dette inkluderer
cyber- og påvirkningsoperasjoner, sabotasje, rekruttering av menneskelige kilder,
omgåelse av sanksjons- og eksportkontrollregelverket samt sikkerhetstruende
økonomisk virkemiddelbruk.
 
Hvordan beskytte seg
 
Mot dette trusselbildet gir Nasjonal sikkerhetsmyndighet råd om hvordan
myndigheter, virksomheter og enkeltpersoner bør beskytte seg. Rapporten inneholder
derfor eksempler og anbefalte tiltak som norske virksomheter kan iverksette for å
beskytte seg mot spionasje, sabotasje, terror og sammensatte trusler.
 
Norsk TotalforsvarsForum
 
I rollen som brobygger, kunnskapsbygger og vaktbikkje bidrar Norsk
TotalforsvarsForum aktivt til å spre informasjon og bygge kunnskap for å gjøre
samfunnet – og ikke minst innbyggerne – oppmerksom på de trusler vi som nasjon
må forholde oss til.
 
Kort og godt bevisstgjøre og forebygge; for dette berører både deg og meg!
 
Trussel- og risikovurderingene kan lastes ned her:
https://www.etterretningstjenesten.no/publikasjoner/fokus
https://www.pst.no/
https://nsm.no/aktuelt/risiko-2026
 
 

FAKTA

FOKUS: I den årlige rapporten gir Etterretningstjenesten sin analyse av
trusselaktører og utviklingstrekk som tjenesten mener er særlig relevant for
norsk sikkerhet i året som kommer.
PSTs årlige trusselvurdering er en analyse av ventet utvikling innenfor PSTs
ansvarsområder; herunder terror, spionasje og trusler mot
myndighetspersoner.

https://www.etterretningstjenesten.no/publikasjoner/fokus
https://www.pst.no/
https://nsm.no/aktuelt/risiko-2026


NSMs årlige risikovurdering «Risiko» bidrar til å se sikkerhet i en større
sammenheng. Myndigheter og virksomheter må beskytte seg mot truslene
som Etterretningstjenesten og PST peker på i sine trusselvurderinger. Risiko
2025 beskriver hvordan.

«De siste årene har Fokus blitt stadig dystrere lesning. Årets Fokus er intet unntak.
Sikkerhetssituasjonen i verden er mer spent enn den var ved begynnelsen av 2025.
Stormakter prioriterer åpenlyst egeninteresser for rask vinning. Vi ser tilbakekomsten
av interessesfærer, hvor den sterkestes rett rår. Utviklingen gjør seg gjeldende også i
Arktis. Internasjonalt samarbeid og institusjoner svekkes. Mye av grunnlaget for norsk
sikkerhet utfordres, og vi må innse at verdensordenen slik vi kjente den er i
oppløsning.»
 
FOKUS 2026

 

H.M. Kong Harald og H.K.H. Kronprinsen var til stede
ved den offisielle åpningen av Totalforsvarsåret 2026.
Foto: DSB.

Totalforsvarsåret åpnet av
H.M. Kong Harald
Onsdag 11. februar ble Totalforsvarsåret
2026 offisielt åpnet på Deichman Bjerke
i Oslo, med H.M. Kong Harald og H.K.H.
Kronprinsen til stede.

Les mer

 

Elisabeth Aarsæther, direktør i Direktoratet for
samfunnssikkerhet og beredskap, åpnet
Samfunnssikkerhetskonferansen 2026. Foto: Stian
Olberg/DSB.

– Mye står på spill
– Nå må lederne med, var direktør i
DSB Elisabeth Aarsæthers klare
oppfordring til publikum på
Samfunnssikkerhetskonferansen 2026.
 

Les mer

 

Samfunnssikkerhetsprisen 2025 ble utdelt av justis- og
beredskapsminister Astri Aas-Hansen til representanter
for Nesseby kommune. Foto: Nesseby kommune. 

Nesseby kommune tildeles
Samfunnssikkerhetsprisen

 

Dersom en krise oppstår og vannet blir borte bør du ha
nok vann for en uke til alle i hjemmet. Foto: Ivar Kvaal /
DSB.
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2025
Nesseby har de siste årene utmerket
seg ved å sette samfunnssikkerhet
tydelig på dagsordenen.

Les mer

Flere  er forberedt på en
krise
Flere lagrer vann, og er forberedt på hva
de skal gjøre ved strømbrudd. Det
kommer fram i DSBs årlige
befolkningsundersøkelse, som er
gjennomført av Norstat.
 

Les mer

 

6. februar 2026 la E-tjenesten, PST og NSM frem sine
åpne trussel- og risikovurderinger. Fra venstre: sjef for
E-tjenesten Nils Andreas Stensønes, sjef PST Beate
Gangås, justis- og beredskapsminister Astri Aas-
Hansen, forsvarsminister Tore O. Sandvik og direktør
for NSM Arne Christian Haugstøyl.Foto: Synne
Kvam/Forsvarsdepartementet

– Næringslivet bør lese
trusselvurderingene nøye
Industrivernet må i enda større grad enn
før inngå i virksomhetens systematiske
sikkerhetsarbeid, skriver Næringslivets
sikkerhetsorganisasjons direktør Knut
Oscar Gilje.

Les mer

 

Illustrasjonsbilder etterretning. Foto: Torgeir Haugaard /
Forsvaret.

Cyberangrep fra
skyggelandet: Er Forsvaret
beredt?
I løpet av det siste tiåret har
cyberdomenet gått fra å være et rom for
spionasje og enkel kriminalitet til å bli en
kjernearena for maktutøvelse,
påvirkning og strategisk avskrekking.
 

Les mer

 

   Sikkert.no driftes av myndighetene i Norge, og er en
   nasjonal portal med informasjon, råd og veiledning om
   digital sikkerhet. Skjermdump fra sikkert.no

 

Hacker / Pixabay.
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Ny portal for økt digital
motstandskraft
– Sikkert.no vil sette både virksomheter
og privatpersoner i bedre stand til å
ivareta egen digital sikkerhet, sier justis-
og beredskapsminister Astri Aas-
Hansen.

Les mer

Russisk påvirkningsforsøk
på valg: – Vi står ganske
svakt
For første gang har det blitt avdekket et
utenlandsk forsøk på å påvirke det
norske valget. Forsker mener Norge
mangler mekanismer for å fange opp
informasjon på nett som kan true norske
interesser.
 

Les mer

 

 Den britiske forsvarsministeren John Healey besøker
 norske og britiske soldater i Indre Troms. Foto: Jan
 Harald Tomassen / Forsvaret. 

– Russland er den største
trusselen siden den kalde
krigen
Britene dobler sin militære
tilstedeværelse i Norge for å møte den
økende trusselen fra Russland.

Les mer

 

Skjermbilde: Forsvarets Forum. Forsvarssjef Eirik
Kristoffersen i Sør-Varanger.

Planer må justeres
Å fortsette med investeringer basert på
en to år gammel plan ville vært
uansvarlig når vi kjenner tempoet i
teknologiutviklingen.
 

Les mer

Under øvelsen Cold Response skal sivil–militært
samarbeid i nord testes, skriver artikkelforfatterne.
Bildet er fra tilsvarende øvelse i 2022. Foto: Torbjørn
Kjosvold / Forsvaret. 

På bildet er Andreas Nordstrand, psykologspesialist i
Forsvarets sanitet. Bilde fra undervisning for elevene
på det nye kurset for ukrainske militærpsykologer på
Operasjon Gungne. Foto: Håkon Haugen / Forsvaret.
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Kronikk: Hvorfor skal
kommunene øve på krig?
Forsvaret er vant til å øve på krig. I 2026
ønsker vi at hele Norge skal gjøre det
samme.

Les mer

– Mental helse er riktig å
løfte frem
Andreas Espetvedt Nordstrand skal
bidra til at FSAN blir bedre rustet til
storskala forsvarskrig.

Les mer

Skjermbilde: NRK / Combat medic i Forsvaret.

1 av 4 sykepleierstudenter
stryker – i Forsvaret består
alle
Hva er hemmeligheten?

Les mer

Skjermbilde: NRK Troms og Finnmark.

Elever i Finnmark trener på
å stå i en krise om Russland
angriper
Krigen i Ukraina har fått følger for de
unge i Finnmark. Her får de nå
opplæring i å håndtere en krise om vår
nabo i øst går til krig mot oss.

Les mer

Skjermbilde: Politiforum. 2025-kullet fra Politihøgskolen
i Oslo under eksamineringen i Oslo rådhus.

Nesten hele 2025-kullet har
jobb i politiet
97,2 prosent av 2025-kullet fra
Politihøgskolen hadde jobb i politiet ved
årsskiftet.

Les mer

Mannskapet ombord på redningshelikopteret SAR
Queen tester ulike søkemetoder i forbindelse med
snøskred. Her med underhengende redningsmann.
Foto: Fabian Helmersen / Forsvaret. 

Luftforsvaret etablerer
redningshelikopterbase i
Tromsø
Regjeringen har besluttet å utløse
opsjonen om ytterligere to SAR Queen-
redningshelikoptre, og med det etablere
en permanent redningshelikopterbase i
Tromsø, med Luftforsvaret som
operatør. Det ble gjort kjent av
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justisminister Astri Aas-Hansen under en
pressekonferanse på Tromsø lufthavn.

Les mer

Rekrutter fra 2. bataljon på sin øvelse Narvik, hvor de
skal vise at de har det som skal til for å bli soldat i
Hæren. Foto: Ole-Sverre Hauglie / Forsvaret.

Fra klasserom til kaserne
Daglig fysisk aktivitet er en investering i
beredskapen. Vi har ikke råd til å la
være.

Les mer

Skjermbilde: matprat.no.

Flere lyspunkter for norsk
matproduksjon i 2025
Historisk eplesesong, teknologiutvikling
og flere unge bønder er blant en rekke
positive utviklingstrekk fra norsk
landbruk i 2025. Matprat har samlet
noen av årets nyheter.

Les mer
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